“BAC STD2A

Physique-chimie
LE BLEU correction

Partie A (7,5 points)

Questions Réponses attendues Baréme
A.l.1.1 Le vernis protége le cuivre de I’attaque par 1’acide. 0,5
All2 Le cuivre, non protégé aux endroits de la gravure, est attaqué chimiquement. 0,25
A.1.1.3. L’eau permet de diluer 1’acide nitrique resté a la surface de la plaque ; c’est 0,25

un bain de ringage pour éliminer les traces d’acide.

- A1.2.1. CU(s)—bC (a)t 2 € 0,5 S
A.12.2. Le métal Cu estun réducteur. Perte d’électrons 0,25 s )'udqg’e

‘ - TR
A.13.1. Couple : NO3zsf NOgg _ hx inc s 0,5
fiom o el Gl
A.1.3.2. Les ions nitrate NOs(aq) sont réduits. 0,25
Al4. 2 NOs +8H + 3 Cu 2NOg) + 3 Cu?* g9+ 4 H0 N 1
Miry 'l e @) /’fl, (a;)"\i © [FR LS é(,ﬂéaf) M’ g) 1/3\4[/‘ %LH
A2l Le bleu egypuen est un pigment Ethetlgue : obtenu par cuisson puis ) ixtewd< 0,25
refroidissement d’un mélange contenant du cuivre, du sodium ... homeure. (0.5
A22. Une ceranu ue est un matériau Igmcxal obtenu-a-patird’argile . . . 0,5
(sigus (’M‘ of‘g(amqu-« , M /"‘Je\ee“/‘:)
A23. Un matériau comp051te est un assemblage d’au moins deux materlaux non 0,5 .
_ miscibles : une matrice et un renfort. ‘//*\——ﬂ
A24. Le pigment présente une structure désordonnée. __ 'M %% 0,5
A25.1. Les rayons X sont des ondes électromagnétiques. 0,5
A252. Les photons transportent I’énergie des ondes électromagnétiques. 0,5
A
A25.3. v=E/h=5,68x10"°/6,63x10* = 8,57x10" Hz, g-! 0,75
—— \_‘_”T\T“’/ 5
“raiy T T
Partie B (10 points)
Questions Réponses attendues Baréme
B.1.1. L’acier est constitué de fer et de carbone. 0,25+
eéé\ alvire 0,25
B.1.2. L’ETFE appartlent aux matenaux plastiques. l g(g ani é uz | 0,25
—D
b e plafhgu
B.1.3. L’ETFE est moins dense que le verte € 1us « elasthue » D N\ @)t 0,25+
PXop— G mens Drgec s Des 0,25
B.2.1.1. |Un photosite convertit la lumlere @ ) en 51gnaf électrique (@). / 0,5
LQILQ—Q’ML Qq”wﬂut« wen jf\y—'gu-( /L,(Ln( . +0,5
B.2.1.2. [Rouge, Vert, Bleu 0,75
B.2.1.3. . | Le capteur CMOS réalise une synthése additive. 0,5
‘—P___—__—————\
"
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B.2.1.4.a | Photosite Bleu par beau temps 0’5/
B.2.1.4.b | Photosite Rouge et Vert au crépuscule 0,5
b
B.2.1.4.c | Photosite Rouge, Vert, Bleu par temps maussade 0,5/
B.2.2. La définition du capteur représente son nombre total dem%tes ho )“ beo 0,5
Détinition = 6016 x 4000 = 24 064 000 - el 30 0,5
B.2.3. Gréce au miroir, I’'image vue dans le viseur est identique a celle captée (pas de 0,25
probléme de parallaxe)
B.3.1. rayons :
B A 0,2 5/
> 0,25
‘ 0,25~
’ A s
. 0 F A’B"0,25
A =2 -
Be >
v
B324 |0a'= =35mm (calcul QU image d’un objet a I’infini dans le plag focal) 1
on wut Mo e ¢ /0,( ./cm% jﬁ”"ﬂ"
B32% (AP _ ! 0,75
=-20,7 mm (- 21mm, 20,7mm et 21mm acceptés)
i (m‘\?lL @‘
B32¢ |A’B’=20,7 mm<23,2mm 0,5
di f ance
B3 .‘3 Le champ angulaire a diminué, il a augmenté 1d'focale de 1’objectif. 0,5
Ao Fopnd czuo\m/\kc 4 Z{ e
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Partie C (2,5 points)

Questions Réponses attendues Baréme
C.1.1. De I’air & I’eau, la distance focale f* augmente. 0,5
C.1.2. La vergence C diminue donc 0,5
C.2.1. L’image se forme apreés la rétine. 0,5
C.2.2. |L’hypermétropie 0,5
C.2.3. Correction par lentille convergente 0,5
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